

青岛银保监局二级巡视员李继明做客“民生在线”与网友在线交流

# 7月末全市小微贷款余额近6000亿



李继明(左)做客民生在线与网友交流。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

早报9月8日讯 8日下午,青岛银保监局党委委员、二级巡视员李继明做客“民生在线”,围绕“树牢为民监管意识,全力支持实体经济发展”与网友展开在线交流。

“上半年青岛银保监局有哪些助企纾困的举措?”“如何用金融工具帮助新市民提升就业和住房状况?”“新市民的教育与医疗有哪些保险保障?”现场,网友表达了对中小企业疫情下突围和新市民金融服务的关心。

## 减费让利降低融资成本

李继明介绍,面对疫情的持续冲击,青岛银保监局启动了为期3个月的助企纾困专项行动,组织银行保险机构开展集中攻坚,通过存量摸排、园区走访等方式进一步加强对受疫情影响严重行业企业等的金融支持力度。7月末,全市小微企业贷款余额5937.5亿元,较年初增长10.44%,增速高于各项贷款增速2.15个百分点。

李继明介绍,除增加贷款力度外,青

岛银保监局还持续推进减费让利降低企业融资成本。今年前7个月,青岛地区累放普惠型小微企业贷款平均利率为4.56%,较2021年度同类贷款平均利率下降0.43个百分点。

## 提升新市民金融服务水平

新市民是城市建设的生力军,提升对新市民的金融服务水平已经成为城市发展的重要议题。对于现场提出的“青岛新市民可以享受哪些创新的银保服务?”李继明回应,今年上半年,青岛银保

监局联合相关部门制定出台了《关于进一步加强新市民金融服务工作的指导意见》,引导青岛市银行保险机构实施助力新市民“创业就业”等5项金融提升工程,全力提升青岛新市民金融服务水平,取得良好成效。

在助力新市民“创业就业”方面,将符合条件的新市民纳入创业担保贷款扶持范围,7月末,全市创业担保贷款余额9.1亿元,为5153户创业者提供了资金支持。“同时,青岛还提高了对新市民创业就业的保险保障水平,前7个月全市雇主责任险签单量达6.19万笔,同比增

长22.28%,累计提供风险保障6064亿元,同比增长40.19%。”李继明说。

在助力新市民“住房安居”方面,青岛增加了保障性住房供给,7月末,全市住房租赁贷款余额42亿元,较年初增长200%。在严格执行差别化住房信贷政策及限购政策的前提下,积极满足新市民刚需型和改善型购房信贷需求,7月末,全市住房按揭贷款余额5709亿元,较年初增加100.2亿元。

在支持新市民参加“教育培训”方面,除对新市民职业技术教育等提供金融支持外,青岛银保监局指导银行机构认真落实国家助学贷款政策,服务家庭经济困难的新市民子女就学。截至7月末,全市国家助学贷款累计发放金额2亿元,惠及大学生12646人。

针对新市民“医疗养老”的难题,青岛银保监局充分发挥商业保险的补充作用,推动“琴岛e保”降低理赔门槛,扩充保险责任范围,扩大受惠人群面,“琴岛e保”共承保168万人,保费规模2.3亿元。并推动专属商业养老保险顺利落地推广,青岛地区专属商业养老保险累计销售金额1182万元。

(观海新闻/青报全媒体记者 丁倩倩 实习生 孙小宜)

## “民生在线”下期预告

网谈单位:市公安局

网谈时间:9月15日下午2:30—4:00

## 介绍“男友”、推荐购买冒牌名表……

# 女研究生分饰多角 演“男友”诈骗40万

早报9月8日讯 介绍“男友”、推荐购买冒牌名表……但实际上,却是同一人“分饰多角”实施的诈骗。日前,青岛市公安局黄岛分局在夏季治安打击整治“百日行动”中侦破一起诈骗案,33岁的嫌疑人丁某某谎话连篇,办案民警经过缜密调查,最终戳穿了她精心编织的骗局。

2022年6月,在某银行工作的徐女士向黄岛警方报案,怀疑自己被女子丁某某诈骗。据徐女士讲,今年2月底,丁某某推荐徐女士以30多万元的高价购买名牌手表,结果徐女士发现是冒牌货。后来,丁某某介绍男子王某与徐女士谈恋爱,王某多次让徐女士送“结婚礼物”,徐女士还多次转账给王某,让王某给其家人买礼物。徐女士让王某帮着找丁某某要买假手表的钱,王某以各种理由推脱。过了不久,丁某某却告诉徐女士,王某因意外去世。徐女士感觉蹊跷,继续发微信给王某,王某的父母、姐姐使用王某的微信告诉徐女士,王某确实“去世”了。徐女士感觉可能被骗,于是报案。

黄岛公安分局接到报案后,根据徐女士提供的信息展开调查,最终锁定嫌疑人为家住黄岛区的女子丁某某。8月13日,办案民警将丁某某抓获。丁某某一开始拒不承认诈骗行为,说“王某”及其父母、姐姐都确有其人。办案民警赴多地详细调查,查明“王某”及其家人全都是虚假身份。在围绕丁某某进行调查的时候,丁某某的一名初中同学提供的情况让人难以置信。丁某某自称曾在国外留学,在北京

开了一家公司,结果赔了几百万,但这都不是事,因为她在北京有一套房子,还花了一个亿在国外买了100多套房子。丁某某自称有多辆豪车,其同学却发现她开的一辆奔驰轿车是租赁公司的车。办案民警将丁某某的谎言一一戳穿,面对事实证据,丁某某不得不承认诈骗事实。

丁某某今年33岁,读过研究生,获得过工商管理硕士学位,曾在北京一家公司担任业务经理。2017年,丁某某在黄岛区设立一家咨询公司,期间与徐女士结识。今年2月底,徐女士向丁某某咨询国外代购名牌手表的事宜,丁某某就想通过代购骗钱,随后以30万元的价格帮徐女士代购了一块“名牌手表”。期间,丁某某伪造了王某的身份,以“王某”名义和徐女士谈恋爱。徐女士把丁某某当成好闺蜜,多次转账给丁某某,让她转给“王某”,给“王某”及其家人买礼物,累计近10万元。今年4月,徐女士将丁某某代购的名牌手表送给一位朋友,其朋友到专柜验货发现是假的。徐女士发微信让“王某”帮着找丁某某要买假手表的钱,并说如果丁某某不还钱,就没法和“王某”谈恋爱。丁某某感觉戏演不下去了,就用“王某”微信提出分手。徐女士仍然给“王某”发微信,丁某某就告诉徐女士,“王某”因意外去世了。

谎言终究是假的,徐女士报案后,黄岛警方查明了丁某某的诈骗事实。目前,丁某某已被黄岛警方依法刑事拘留。(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 齐林新)

# 14岁少年来青看海 花光钱住进救助站

早报9月8日讯 想趁着暑假看看海,来自滨州阳信县的14岁少年小张,瞒着妈妈来到了青岛。在看过大海和沙滩之后,小张也花光了随身带的440元钱。几乎要露宿街头之际,小张被热心市民和民警送到了市救助服务中心。在经过多方查找之后,市救助服务中心的工作人员终于和小张的父母取得了联系,在工作人员护送之下小张和父母团聚。

“身边很多同学都会在暑假出去玩,我特别想看看大海、想坐在沙滩上。”说起自己离家的理由,小张告诉记者,自己并没有和父母闹别扭,就是想趁着假期出来看看大海和沙滩。于是小张和妈妈撒了谎,说是去同学家住几天。而实际上他在8月25日这天,搭上同村一位叔叔的便车,带着自

己平时积攒的440元钱,来到了青岛。据他说,这几天每天都会在三浴和二浴的沙滩上看海,饿了就在周边买鸡蛋灌饼这些小吃。到了9月1日,身上只剩下50元钱。看着路边停放的汽车,小张有了在车里过夜的想法。他挨个拉动车门把手,碰巧遇到一辆没锁的私家车,小张钻了进去准备在里面睡一觉。“车里挺热的,我开着车门,准备睡在里面。”小张告诉记者,没过几分钟,附近巡逻的保安,发现了躺在车里的他。开始保安还以为有人行窃,随即报了警。等派出所的民警赶到调查发现,小张只是打算在车里过夜,立刻联系了青岛市救助服务中心。最终,在救助服务中心的帮助下将小张送回家。(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏 通讯员 柳超)

## 交付公告

尊敬的顺昌路改造项目(云岭世家)业主:

您好!

很荣幸的告知您,我公司定于2022年9月20日-9月25日集中办理交付手续,请各位业主按照《交付通知书》及电话邀约的具体时间前往办理房屋交付手续。

一、办理交付地点:

顺昌路改造项目(云岭世家)17号商业网点-(瑞昌路段)

二、注意事项:

1、办理交付前应缴纳完毕结算款等相关费用;

2、办理交付当天应缴纳物业费等相关费用;

3、办理交付时本人须提供业主身份证、

定位协议、结算单及全款收据原件及复印件等;如本人无法亲自前来的,受托人请携带本人身份证并出具公证机关的公证委托书,携上述材料到场办理手续;

4、未参与定位的居民,请于本公告发布之日起7天内,即2022年9月16日前来办理选房定位手续(办理地点:顺昌路改造项目(云岭世家)3号商业网点-(瑞昌路段)),逾期的将按照1:1房源进行预留,剩余房源另行出售。

在此恭候各位业主阖家幸福,万事如意!

特此公告!

青岛云岭置业有限公司

2022年9月9日